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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΝΕΟ ΠΡΕΣΒΗ ΤΩΝ ΗΠΑ ΣΤΗ
ΡΩΣΙΑ
Με το νέο Πρέσβη των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής στη Ρωσική Ομοποσνδία κ. John Huntsman
πραγματοποίησε συνάντηση στις 16 Νοεμβρίου 2017 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία στην πάροδο Chisty Μόσχας.

Επίσης συμμετείχαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο Υπουργός Σύμβουλος επί
των πολιτικών θεμάτων της Πρεσβείας των ΗΠΑ στη Ρωσία κ. Christopher Robinson και ἡ Β’
Γραμματέας του Πολιτικού Τμήματος της Πρεσβείας κα Sarah Ciaccia.

Καλωσορίζων τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε ότι η Ρωσική
Εκκλησία τρέφει ιδιαίτερα αισθήματα προς τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής. «Προ διακοσίων και
πλέον ετών άρχισε η αποστολή της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στην Αλάσκα. Ο
Μητροπολίτης Μόσχας και Κολόμνας Ιννοκέντιος ξεχώριζε κάποτε ως σπουδαίος ιεραπόστολος
στην Αμερικανική Ήπειρο, αλλά εκτός του ιεραποστολικού του διακονήματος ασχολήθηκε
δραστήρια με το πολιτιστικό έργο και μεταξύ άλλων εκπόνησε την Γραφή των Αλεουτίων. Από την
Αλάσκα η Ρωσική Εκκλησία εξαπλώθηκε στην Καλιφόρνια και μετέπειτα στην ανατολική ακτή. Ήταν
η μεγαλύτερη Ορθόδοξη κοινότητα στην Αμερική».

Ακόμη ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην υπηρεσία στην Αμερικανική γη του Αγίου
Τύχωνα. «Φέτος αναπολούμε όχι μόνο την 100η επέτειο της επαναστάσεως στη Ρωσία, αλλά και
την 100η επέτειο της εκλογής του ως Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, τόνισε ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και πρόσθεσε, ο Πατριάρχης Τύχωνας, ο
οποίος κατατάχθηκε πλέον στη χορεία των Αγίων ως ομολογητής της χριστιανικής πίστεως,
κράτησε την αγάπη του έναντι των Αμερικανών μέχρι τις τελευταίες του ημέρες. Υπέφερε πολλά
σε διάφορες περιόδους της βιοτής του και ιδιαιτέρως προς το τέλος της, διότι στη χώρα μας
άρχισαν οι απηνείς διωγμοί κατά των χριστιανών με τον Πατριάρχη Τύχωνα να πέσει θύμα (ένα εκ
των πολλών) αυτών των διωγμών. Αλλά η υπόθεση, για την οποία αγωνιζόταν αυτός και οι
προκάτοχοί του στην Αμερικανική Ήπειρο, συνεχίζεται και σήμερα εκεί υπάρχει η Ορθόδοξη
Εκκλησία στην Αμερική. Ήταν μέρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, στο οποίο το έτος
1970 η καθ΄ἡμᾶς Εκκλησία παραχώρησε την αυτοκεφαλία, δηλαδή πλήρη ανεξαρτησία».

Επίσης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος έκανε μνεία στο ἐν λειτουργίᾳ στη Μόσχα Μετόχιο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αμερική παρά τον Ιερό Ναό Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης. Το
Πατριαρχείο Μόσχας έχει Γραφείο Αντιπροσωπείας στην ΗΠΑ στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου
Manhattan Νέας Υόρκης. Συνολικά δε η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας διαθέτει 33 Πατριαρχικές
ενορίες στο έδαφος των ΗΠΑ (εκτός πολλαπλών ενοριών της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας).

«Ξέρετε ότι στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής υπάρχει αρκετός Ρωσόφωνος πληθυσμός, ο
οποίος αναγνωρίζει τα Ρωσικά ως τη μητρική τους γλώσσα. Ανέρχονται περίπου σε 700 χιλιάδες.
Προφανώς αυτός ήταν ο λόγος διατί στην Πολιτεία Νέας Υόρκης η γλώσσα αυτή κατέστη επίσημη
κατά τη διάρκεια των εκλογών. Συνολικά στις Ηνωμένες Πολιτείες κατοικούν περισσότερα από 3
εκ. άνθρωποι με Ρωσικές ρίζες», υπογράμμισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.



Αφού τόνισε τις διαχριστιανικές και διαθρησκειακές επαφές της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
με τις κοινότητες στο έδαφος των ΗΠΑ κατά την εποχή του «ψυχρού πολέμου» για τη διατήρηση
των σχέσεων μεταξύ των χωρών «στο επίπεδο των ανθρώπων και στο επίπεδο του λαού»,
απευθυνόμενος προς τον Πρέσβη των ΗΠΑ κ. John Huntsman ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέφερε:
«Τώρα ζούμε πλέον σε μια άλλη εποχή. Φαινομενικά είμαστε ελεύθεροι οι πάντες, αλλά το επίπεδο
των διμερών σχέσεων δεν είναι τόσο υψηλό όσο τους χαλεπούς καιρούς του «ψυχρού πολέμου».
Τότε ως χριστιανοί της Σοβιετικής Ενώσεως και των ΗΠΑ είχαμε επίγνωση του ρόλου μας στη
διατήρηση της ειρήνης κατά τη δύσκολη και επικίνδυνη εκείνη την περίοδο. Κατά τη γνώμη μου δεν
ζούμε τώρα τις καλύτερες εποχές. Θέλω να ξέρω την άποψή σας για το ενδεχόμενο εντάξεως των
διαθρησκειακών επαφών στα πλαίσια επαφών μεταξύ των χωρών, ακόμη και για την ευνοϊκή
επίδραση στην ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ των λαών μας».

Όπως σημείωσε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας, σχέσεις μεταξύ των πιστών είναι οι
σχέσεις στο επίπεδο των ανθρωπίνων καρδιών, ενώ οι σχέσεις μεταξύ των διπλωματών
διεκπεραιώνονται στο επίπεδο της διάνοιας, ενώ μεταξύ των επιχειρηματιών στο επίπεδο του
στομάχου. «Δε νομίζω ότι πρέπει να αποκλείουμε την καρδιά απο τις διεθνείς σχέσεις»,
υπογράμμισε ο κ. Κύριλλος.

«Είμαι βαθιά πεπεισμένος ότι σήμερα αντιμετωπίζουμε δυσκολίες όχι μόνο στις σχέσεις μεταξύ των
κρατών μας. Κατά τη γνώμη μου, υπάρχει κάτι το περίπλοκο και επικίνδυνο στο πλέον θεμελιώδες
επιπεδο, στο επίπεδο κατανοήσεως των αξιών. Κατά τη Σοβιετική εποχή εμείς ως χριστιανοί
βλέπαμε τους χριστιανούς, ακόμη και των ΗΠΑ, ως ανθρώπους οι οποίοι μοιράζονται τις ίδιες
αξίες. Άλλωστε οι Αμερικανοί είναι πολύ θρησκευόμενοι...

Αυτές δε οι σημερινές εξελίξεις στη Δύση προκαλούν τους πλέον σοβαρούς φόβους: οι
χριστιανικές και θρησκευτικές εν γένει αξίες καταστρέφονται σκόπιμα, οι άνθρωποι διαποτίζονται
δραστήρια με την αθεΐα. Η Δύση αρνείται τον Θεό, ενώ η Ρωσία, όπως και η πλειοψηφία των
ανθρώπων στον κόσμο, δεν τον αρνούνται. Αυτό σημαίνει την αύξηση της διαστάσεως μεταξύ των
αξιών μας», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος και εξέφρασε την άποψη ότι τα τεκταινόμενα
αποτελούν μεγάλη εσωτερική πρόκληση για τις Ηνωμένες Πολιτείες, ο λαός των οποίων σε
πλειοψηφία του παραμένει θρησκευόμενος. «Θέλουμε πολύ από κοινού με το θρησκευόμενο
Αμερικανικό λαό να αναζητήσουμε και να βρίσκουμε σωστές απαντήσεις στις προκλήσεις του
σύγχρονου πολιτισμού», είπε εν κατακλείδι ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο Πρέσβης των ΗΠΑ εξέφρασε τη χαρά του να συναντηθεί και να συνομιλήσει
με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας, στον οποίο ευχήθηκε για τα επικείμενα γενέθλιά του.

«Θίγετε θέματα, τα οποία αφορούν στη βάση της ζωής μας. Εμείς οι δύο λαοί και οι κοινότητες
έχουμε πάρα πολλά κοινά στοιχεία. Πρόκειται για δύο μεγάλους πολιτισμούς, οι οποίοι μέσα από
την τέχνη, τον πολιτισμό, τη λογοτεχνία προσέφεραν πάρα πολλά σε όλες τις χώρες».

Αφού ευχαρίστησε για την αναφορά στην ιστορία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο
έδαφος της Αμερικής, ο διπλωματικός εκπρόσωπος των ΗΠΑ στη Ρωσική Ομοσπονδία επεσήμανε:
«Διαπίστωσα ο ίδιος τα τη ιστορίας αυτής στη χώρα μας. Ξέρω πως την εκτιμούν οι εκπρόσωποι
των διαφόρων κοινοτήτων στην Αμερική».

Αφού σημείωσε τις υφιστάμενες δυσκολίες στις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, ο διπλωμάτης
τόνισε ότι είναι σημαντικό «οι άνθρωποι να καταλαβαίνονται πέραν απ’όσα ακούγονται στην
τηλεόραση και βλέπουν στους τίτλους των εφημερίδων, να μάθουν εκείνα, τα οποία μας ενώνουν».

Ο κ. John Huntsman ανέφερε ότι το επίπεδο της εμπιστοσύνης του λαού στους πολιτικούς



παράγοντες σήμερα στι Ηνωμένες Πολιτείες είναι πολύ χαμηλό, ενώ η εμπιστοσύνη προς τους
κληρικούς παραμένει πολύ υψηλή.

Τα μέρη συνεζήτησαν την κατάσταση των χριστιανών στη Σρία, το Ιράκ και τη Μέση Ανατολή, την
θέση των προσφύγων και τους τρόπους συνεργασίας στην αποκατάσταση των κατεστραμμέων
Ιερών Ναών και Μονών.

Τέλος οι συνομιλητές έθιξαν και την κατάσταση στην Ουκρανία και το ειρηνευτικό ρόλο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Ο Πρέσβης ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
για τις προσπάθειες προς απελευθέρωση των αιχμαλώτων πολέμου, οι οποίοι αιχμαλωτίσθηκαν ως
αποτέλεσμα της ένοπλης συγκρούσεως στην Ουκρανική γη.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48029/
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